

«Аллах - свет небес и земли»

Священный Коран, сура 24, аят 35

«Аллах! Прелей на нас твой свет!
Краса и сила правоверных!»

Ф. Тютчев

№ 14 декабрь 2006 г.

31 декабря 2006 г. - 3 января 2007 г. —
Праздник Курбан Байрам

Алахъу ГукIгъушIу,
гукIгъу зыхълым ыцIкIэ!

Адыгэ Республикэм ыкIи Пшызэ шьолъыр
ащыпсэурэ быслымэнхэм афэко

Гуфэбэныгъэ ин хэлъу быслымэн пстэу Адыгэ республикэм ыкIи Пшызэ шьолъыр ащыпсэухэрэм Къурмэн мэфэ лъапIэм фэшIкIэ тышгъуфэгъушIо. ШьуинкI, нэмазхэри, шьуитхьальгъухэри, шьуишIушIэ сэдэкъэ пстэухэри Алахъым къабыл шьуфишIын. Къурмэн мэфэ лъапIэр дунаем тет быслымэн пстэу ми агъэлапIу хагъэунэфыкIы. Быслымэн диныр зылэжырэ нэбгырэ миллиардым ехурэхэм Тхьам шIошIхуныгъэу фырялэр джыри нахъ мэпытэ.

Быслымэнхэм ямызакъоу, нэмыкI дин къабзэу Тхьэм къыригъэхыгъэхэм арылажэхэрэми, динэу алэжырэм емылытыгъэу, Тхьэр зэрэзым шыхьат рыхурэ пстэу ми, тафэгъушIо. Алахъ талэм Къурмэн мафэ тытыригъэхъанэу, Адыгэ республикэм ыкIи Пшызэ шьолъыр щызэдэпсэурэ лъэпкъ пстэу ми, тицIыкIуи тиини, тыпсаухэу, тхьагъохэмрэ мамырныгъэ хьархэмрэ тигъогогъухэу тыздыщигъэлэнхэу, ислам дин къабзэмрэ лъэпкъ шэн-хэбзэ дахэхэу лIэшIэгъу пчъагъэхэм къызэпырахи тинахыжхэм къытлгъагъэлэсыгъэхэмрэ зыпкъ идгъэуцожьынхэу, мамырныгъэрэ рэхъатныгъэрэ зэрылтыщт хэгъэгоу Тхьэм тишIынэу тельэу.

Къурмэн мэфэхом гухэлъышIоу тиIэхэр Тхьэм къыддигъэхъунхэу, тыхахьохэр нахыбэу, тыхэкI мэкIэ дэдэу тишIынкIэ, ынэшIу къытцигъэфэнышI игукIгъушIухэм тащымгъэкIэнкIэ тельэу. Алахъым титхьэлъгъухэр къабыл ышIыных.

Адыгэ Республикэм ыкIи Пшызэ шьолъыр
ащыпсэурэ быслымэнхэм ямуфтиу
ЕМЫЖ Н.

Во имя Аллаха,
Всемилоостивого, Милосердного!

Обращение к мусульманам Респуб-
лики Адыгея и Краснодарского края

От всей души поздравляю всех мусульман Республики Адыгея и Краснодарского края с великим праздником Курбан Байрам. Прошу Аллаха, чтобы он вознаградил вас за ваши молитвы, ваш пост и другие благие дела. Курбан Байрам сегодня празднуют все мусульмане мира, насчитывающих свыше миллиарда правоверных.

С этим светлым праздником также поздравляю последователей других монотеистических религий, всех верующих в Единого и Единственного Бога.

Да благословит Аллах нас, от мала до велика, всех жителей Республики Адыгея и Краснодарского края! Да одарит нас Аллах крепким здоровьем и счастьем, миром и спокойствием. Да озарит нас всех Свет Ислама! Да возродятся наши красивые обычаи и морально-нравственные качества, сохранившиеся через века благодаря нашим предкам.

Прошу Аллаха, чтобы он ответил на наши молитвы, чтобы даровал нам больше радости в жизни.

Да будет над нами всегда Милость и Благословение Аллаха!

Муфтий Республики Адыгея и
Краснодарского края
Н. ЕМИЖ

МЕСЯЦ ЗУЛЬ-ХИДЖЖА

Во имя Аллаха, Всемилоостивого, Милосердного!

МЕСЯЦ ЗУЛЬ-ХИДЖЖА является одним из высокочтимых месяцев у мусульман. Это один из четырех запретных месяцев (Мухаррам, Раджаб, Зуль-Каада, Зуль-Хиджжа), в течение которых Всевышний Аллах запретил войны, конфликты, кровную месть. Особенно ценными являются первые десять дней этого месяца.

Месяц Зуль-Хиджжа содержит главный праздник мусульман – Ид аль-Адха (Курбан-байрам), приходящийся на 10-е число. В месяце Зуль-Хиджжа мусульмане совершают Хадж – одну из пяти основополагающих обязанностей мусульман, являющихся столпами Ислама.

В нем также один из священных дней – день Арафа (9-е число). В этот день паломники, совершающие Хадж, пребывают в местности Арафа. В день Арафа желательно тысячу раз читать суру «Ихлас», начиная каждую из них с «Бисмиллах...». В одном хадисе сказано, что тому, кто про-

читет тысячу раз суру «Ихлас», будет прощены все грехи.

В хадисе также сказано, что самые любимые и самые дорогие для Аллаха дни – это первые десять дней Зуль-Хиджжа. В первые девять дней этого месяца, и особенно в день Арафа (и в предыдущий день), желательно соблюдать пост (кроме паломников, совершающих Хадж).

В хадисе от Айши говорится, что один юноша соблюдал пост в первые десять дней месяца Зуль-Хиджжа. Об этом сказали Пророку (да благословит Его Аллах и приветствует) и он спросил, почему тот соблюдал пост. «О свет моих очей, это дни Хаджа, и я надеюсь на благо от дуа (молитвы) паломников», – ответил юноша. И тогда Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) сказал, что за каждый день поста в эти дни он получит такое вознаграждение, как за освобождение ста рабов, раздачу на садака ста животных и выдачу для совершения джихада ста лошадей, а за пост в день Арафа –

(продолжение на стр. 4)

ОПРАВДАННОГО ИМАМА Н. АБАЗИ ПРЕДСТАВИЛИ К НАГРАДЕ «ЗА ДУХОВНОЕ ЕДИНЕНИЕ»

[06.12.2006] Член совета Духовного управления мусульман Республики Адыгея и Краснодарского края, бывший имам мечети г. Адыгейска **Наджмудин Абазин награжден медалью «За духовное единение»**. Как сообщает корреспондент «Кавказского узла», награду вручил ему в Москве председатель Совета муфтиев России, председатель Духовного управления мусульман Европейской части России муфтий **Равиль Гайнутдин**.

Как говорится в наградном листе, медаль «За духовное единение» вручена Абазин «за большой вклад в дело распространения исламских духовных и культурных ценностей, беззаветное служение мусульманской умме».

Напомним, что в результате декабрьского собрания 2005 года с участием властей города и силовых структур республики с жителями Адыгейска и немногими из прихожан мечети, без участия Духовного управления мусульман Адыгеи и Краснодарского края и самого имама, Абазин был отстранен от должности. Против него было выдвинуто обвинение в экстремизме, разжигании межнациональной розни и возбуждено уголовное дело.

Из мечети для проверки были изъяты хранящиеся там книги, а также 11 флаконов с маслом чёрного тмина. Следствие продолжалось около 11 месяцев, материалы дела составили 5 томов на 1300 страницах. Были допрошены все жители Адыгеи, знавшие имама, были посланы запросы в Турцию и Югославию, где рань-

ше жил и бывал репатриант. Однако, ни одного доказательства его виновности найдено не было.

В ходе следствия обвинение в экстремизме и разжигании межнациональной розни были сняты, но уголовное дело не было прекращено. В конечном итоге, 21 августа имам был осужден Теучежским районным судом по статье 238 ч.1 УК РФ за «хранение в мечети в целях сбыта, а также сбыт товаров и продукции, не отвечающей требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей». Ему было назначено наказание в виде штрафа в размере 10 000 рублей.

Спустя почти год, прихожане мечети вместе с представителями Духовного управления мусульман Адыгеи провели повторное собрание, на котором прихожане требовали восстановить в должности отстраненного имама Абазин, имеющего высшее религиозное образование. Но он отказался от предложения. Вместо него имамом был избран один из его учеников – двадцатипятилетний Мурат Жеж, работающий хирургом в местной больнице.

Республиканский суд Адыгеи, куда обратился истец, удовлетворил кассационную жалобу бывшего имама мечети города Адыгейска **Наджмудина Абазина** о незаконном привлечении его к уголовной ответственности.

Теучежская районная прокуратура закрыла уголовное дело, переквалифицировав факт продажи масла черного тмина без сопутствующей должной информации в административное правонарушение. При этом была снижена и сумма штрафа с 10 000 до 1500 - 3 000 рублей. Громкое дело имама началось 3 де-

кабря 2005 года и завершилось, по странному совпадению, 3 декабря 2006 года.

Отметим, что дело Абазин было в числе ряда гонений и преследований, которым подвергались мусульмане республики вскоре после октябрьский событий 2005 года в Нальчике. Несмотря на оправдание имама, мусульманская община города понесла численные потери среди прихожан. Вместо 150 человек, посещавших мечеть, теперь на молитвы собирается всего с десятком верующих.

ПАЛОМНИКИ ОТПРАВИЛИСЬ НА ХАДЖ

[16.12.2006] Из Майкопа, 15 декабря на хадж отправился ещё один автобус с паломниками. Ранее, 13 декабря к Священным местам в Мекку уже отправилась первая группа верующих. Паломники из Адыгеи сначала выехали на специальном автобусе в Нальчик, где к ним присоединились верующие из Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкессии, Ингушетии и Северной Осетии. Оттуда, в составе 60 человек в сопровождении машины ГАИ они отправились автобусом в Сочи.

Как сообщил корреспонденту «Кавказского узла» муфтий Адыгеи и Краснодарского края **Нурбий Емиж**, всего в этом

году в хадж отправляется 33 мусульманина региона. Для многих это паломничество не первое в жизни. Некоторые едут в Священную для мусульман Мекку второй раз в жизни, а есть и такие, кто совершает хадж за последние годы третьей и четвертой раз.

«В отличие от предыдущих лет, когда мы получали от королевства Саудовской Аравии бесплатные путёвки для желающих совершить хадж, в последние три года ни одной такой путёвки не было получено. Поэтому все паломники едут в Хадж к Священной Каабе исключительно на свои средства», – сообщил корреспонденту «Кавказского узла» муфтий Адыгеи.

Затраты на поездку варьируются в зависимости от способа и маршрута поездки. Их существует несколько. Для тех, кто отправляется в Священную Мекку на автобусах до Сочи, а затем паромом в Турцию, а оттуда опять на автобусах через Сирию и Иорданию, поездка обходится дешевле – в 1700 долларов. Для тех же, кто отправляется в Мекку воздушным путём – самолётом через Минводы до Джиды, к примеру, хадж обходится в 2300 долларов.

Асия САЛЯМОВА,
Кавказ.МЕМО.РУ

ИСЛАМ
И СОВРЕМЕННАЯ
НАУКА

(см. стр. 2)

КЪУРМЭНЫР
АЛАХЪТАЛЭМ
ЫГЪЭЛЪЭПАГЪ

(см. стр. 3)

КОРАН И СОВРЕМЕННАЯ НАУКА

(УЧЕНЫЕ МИРА КОММЕНТИРУЮТ НАУЧНЫЕ ЗНАМЕНА В КОРАНЕ)

(продолжение; начало см. №№ 4-12 наст. газеты)

Выше (см. № 4-13 наст. газеты) мы совершили небольшое интеллектуальное путешествие по строкам Корана. Нами были рассмотрены научные феномены Корана в свете знаний, которыми человечество овладело в наши дни. Мы останавливались лишь на некоторых (далеко не всех) уникальных научных знаменаниях и знаках, содержащихся в Коране. Вне нашего поля рассмотрения остались, например, «математические феномены» Корана, одним из примеров которых является удивительное равенство повторов определенных слов (как «солнце»-«свет» (33 раза), «сотворение небес»-«семь небес» (7 раз), «вера»-«неверие» (25 раз), «мужчина»-«женщина» (23 раза), «земная жизнь»-«иная вечная жизнь» (115 раз) и т.д.). Другим удивительным примером из числа «математических феноменов» Корана является также феномен числа 19. Но эти (и другие примеры) – уже отдельные темы. Отметим, что глубокие исследования по «математическим феноменам» Корана провел американский ученый доктор биохимии Рашид Халифа (1982).

Вне поля рассмотрения остались также феноменологические особенности Корана, священные с информацией о будущих событиях, которые должны были свершиться после ниспослания Корана (и которым предстоит еще свершиться). Все эти события произошли в точно указанное время, причем по точному сценарию, переданному в Коране.

Мы вовсе не коснулись также и литературного совершенства Корана, его неповторимого стиля, языка. (С этими и другими аспектами Корана можно познакомиться, например, по литературе, издаваемой *Международной Комиссией по научным знакам в Коране и Сунне*, а также по многочисленным книгам выдающегося современного философа и ученого Яхьи Хариуна (Турция)).

В предыдущих изложениях (см. № 4-13 наст. газеты) наши скромные усилия были направлены на то, чтобы познакомить наших читателей с основными, наиболее яркими научными фактами (от возникновения Вселенной до сотворения человека), присутствующими во всем тексте Корана.

Эти научные факты, сообщенные в Коране 14 столетий назад, были открыты и изучены современной наукой лишь в 20-м веке (с помощью технологических достижений этого века). Как мы видели в наших предыдущих изложениях, существует удивительная полная гармония между аятами (стихами) Корана, заключающими в себе научную информацию из той или иной области знаний, и положениями современной науки. Последний факт, повергающий в изумление любого, кто серьезно знакомится с этим феноменом, был установлен многими ведущими учеными мира в результате проведенных им многочисленных сравнительных исследований текста Корана и положений современной науки. Среди них известные всему миру ученые: К. Мур (Канада), Т.В.Н. Персуа

(Канада), Дж.Л. Симпсон (США), Е.М. Джонсон (США), А. Кронер (Германия), Палмар (США), И. Козан (Япония), У.У. Хэй (США), Т. Тежасен (Тайланд), М. Бюкай (Франция) и другие.

Что же говорят эти всемирно известные ученые относительно феноменальности научных знаменаний, содержащихся в Коране?

Ниже мы приводим комментарии упомянутых выше ученых о Коране. (Заметим, что все эти ученые изначально стояли вне исламского мировоззрения).

Доктор Кейт Л. Мур (профессор клеточной биологии и анатомии, всемирно известный эмбриолог, автор многих книг по медицине; университет Торонто, Канада):

«Мне доставляет неописуемое удовольствие помогать людям, толковать то, что написано в аятах Корана о развитии человека в утробе матери. Я говорю совершенно точно, что все слова и описания Пророку Мухаммаду были ниспосланы вдохновением от Аллаха, потому что все эти знания были открыты только спустя многие столетия. Это убеждает меня в том, что Пророк Мухаммад – Посланик Аллаха, Господа миров... Разъяснения Корана не могли основываться на каких-либо научных познаниях людей, ибо в 7-ом веке нашей эры науки просто не существовало. Единственным разумным объяснением этого может быть признание того, что подобное описание эмбриона (зародыша – прим. ред.) было ниспослано Пророку Мухаммаду от Аллаха».

Доктор Т.В.Н. Персуа (профессор анатомии, педиатрии и гинекологии, автор и редактор многих книг по медицине; университет Манитоба, Канада): «... Мухаммад был обыкновенным человеком. Он не умел ни читать, ни писать. Он был необразован. Да и речь идет о том, что происходило около двенадцати (четырнадцать – прим. ред.) веков тому назад. Вот и представьте себе необразованного человека, который делает мудрые заявления и поразительно точно описывает научные факты. Лично я не могу предположить, что все это могло быть всего лишь случайным совпадением. Слишком много точных свидетельств. Как и доктор Мур, я не вижу никаких трудностей в признании того, что именно божественное вдохновение или откровение позволило ему сделать такие заявления».

Доктор Джо Ли Симпсон (профессор молекулярной генетики и генетики человека; Хьюстон, США): «... По-моему нет никакого противоречия между генетикой и религией, напротив, религия, добавляя вдохновения и благодати некоторым традиционным научным подходам, может направлять науку, наука же отражена и существует в Коране, и спустя много веков было доказано,

что все откровения Корана имеют силу, и эта опора истинности сведений Корана снисходит от Аллаха».

Доктор Е. Маршалл Джонсон (профессор анатомии и эволюционной биологии, автор более 200 публикаций; университет Томаса Джефферсона, Филадельфия США): «...Подводя итог, надо сказать, что Коран не только описывает изменение внешнего вида эмбриона (в чреве матери – прим. ред.), но и отражает характер внутренних процессов, происходящих внутри эмбриона в процессе его образования и развития. В нем сообщаются важнейшие факты, признанные современной наукой... Если бы я мог перенестись в ту эпоху (7 век н.э. – прим. ред.), я бы не смог дать определение описанному в те времена в Коране явлениям, даже используя все свои нынешние знания и способности... В таком случае, я не вижу никакого противоречия между тем, что написано в Коране и мыслью о Божественном участии в сотворении жизни».

Доктор Альфред Кронер (профессор геологии, известнейший в мире геолог; университет Майнца, Германия): «... Я полагаю, что знание Пророком Мухаммадом во времена ниспослания Корана таких вопросов, как истоки происхождения Вселенной было невозможно, поскольку ученые смогли дать объяснение этому и обнаружить эти знания только в последние несколько десятилетий с использованием самых современных технологических методов... Человек, который 1400 лет назад еще ничего не знал о ядерной физике, например, не смог бы даже догадаться, что Земля и небеса происходят из одного источника, или разрешить другие проблемы... Мы можем совершенно четко сказать, что слова и объяснения, которые даются в Коране, чрезвычайно верны, и сегодня мы можем сказать, что все они подтверждаются современными научными открытиями».

Доктор Палмар (профессор геологии, один из виднейших американских исследователей в области геологии, США): «... Эта книга (Коран) говорит о прошлом, настоящем и будущем... Нет никакого сомнения в том, что научный уровень и уровень технологий в прошлом был чрезвычайно низок и примитивен, так что то, что мы сейчас читаем в Коране есть свет от Аллаха. Он ниспослал Своим внушением это Писание Пророку Мухаммаду. Я задался вопросом, могло ли существовать такое совершенное знание, и провел исследование по истории ранних цивилизаций Ближнего Востока. И мои исследования еще больше усилили веру в ниспосланное Аллахом Пророку Мухаммаду. Из океана знания Он передал ему лишь малую часть – и даже это малое было открыто наукой совсем недавно».

Магомед Мишаустович ШУМАФОВ, профессор кафедры математического анализа и методики преподавания математики Адыгейского госуниверситета

Доктор Йошихиде Козан (заслуженный профессор Токийского университета; ранее занимал должность директора Национальной астрономической обсерватории; Токио, Япония): «Я могу сказать, что Коран произвел на меня очень сильное впечатление, ибо я нашел в нем верные астрономические факты. Эти факты особенно сильно действуют на таких астрономов, как мы, исследующих самую мельчайшую часть Вселенной... Так что я думаю, что, читая Коран и получая из него ответы на вопросы, я смогу определить путь своих будущих исследований Вселенной».

Доктор Уильям У. Хэй (профессор кафедры геологии в университете Колорадо; знаменитый океанолог; Баулдер, США): «Я считаю весьма интересным тот факт, что подобная информация (по поводу недавних открытий в области геологии морей – прим. ред.) содержалась в древних манускриптах Священного Корана. Я не представляю, откуда она могла исходить, но она действительно существовала, и это чрезвычайно интересно. Сегодня ученые продолжают исследовать этот вопрос и открывать для себя смысл некоторых Коранических отрывков».

Доктор Тежата Тежасен (профессор эмбриологии и анатомии; университет Чанг Мэй; Тайланд): «... Учитывая то, что Пророк Мухаммад не умел ни читать, ни писать, он мог быть только посланником, передающим истину, ниспосланную ему в виде озарения Творцом. И этим Творцом является Аллах. Поэтому я считаю, что настало время сказать: «Нет божества, кроме Аллаха, и Мухаммад – Посланик Аллаха».

Доктор Морис Бюкай (академик Французской Академии Медицины; Парижский университет; Париж, Франция): «...Учитывая уровень человеческого знания во времена Мухаммада (7-й век нашей эры – прим. ред.), невозможно поверить в то, что многие из положений Корана, касающиеся тех или иных аспектов науки, могли быть результатом трудов человека... Подобные положения Корана являются собой феномен, вряд ли объяснимый с позиций человеческого разума... Объективный анализ Корана в свете современной науки приводит к наличию полной гармонии между Ним и наукой. ...Это лишь часть взгляда, определяющего Коран как муджизе (чудо – прим. ред.).

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Завершая наше «путешествие» по строкам Корана и ознакомившись с рядом научных знаменаний в Коране и комментариями к Нему ведущих ученых мира, мы вправе спросить самих себя:

Могло ли быть чисто случай-

ным совпадением, что все истины из различных областей знаний (от возникновения Вселенной до сотворения человека), установленные современной наукой в результате развитаго научного мышления и технологических достижений 20-века, оказались в Коране (ниспосланном человечеству 14 столетий назад)?

Мог ли Мухаммад (живший в Аравийской пустыне и будучи абсолютно неграмотным) быть автором Корана?

Мог ли он провозглашать научные истины из самых разнообразных областей знаний, о которых ни один из людей того времени не мог и помышлять?

И что самое поразительное: как могло быть так, что все высказываемые этим человеком положения не содержали в себе (как это было установлено позже наукой, спустя многие столетия) ни малейшей ошибки? И это при всем том, что во всем тексте Корана начисто отсутствуют те языческие и невежественные представления, которые бытовали в арабском обществе во времена ниспослания Корана и жития Пророка Мухаммада.

Здравое мышление и здравый рассудок подсказывают нам, что единственным разумным ответом на поставленные выше вопросы является признание нами факта сверхъестественного характера этой Книги – Корана. Те научные истины, о которых шла речь выше, не могли быть получены ни коим образом людьми во времена жития (7 в.н.э.) Пророка Мухаммада, а могли быть сообщены ему (Пророку Мухаммаду) только от Того, Кто сведущ изначально о каждой вещи, Кто сотворил всё сущее и объемлет его Своим Бесконечным Знанием.

Итак, наш разум выносит нам следующий вердикт: Коран – Откровение Всевышнего Творца, создавшего все сущее из Небытия и Объясншего его своим Знанием.

В своем Откровении – Коране – Всевышний дал два пути познания Истины: рациональный и иррациональный. Эти два пути не изолированы, а взаимосвязаны между собой. Рациональный путь предполагает постижение Истины с помощью данного Творцом человеку разума через тщательное размышление над многочисленными явлениями сотворенного Им окружающего мира с целью осознать и понять, что вся Вселенная вместе с «венцом творения» – человеком есть воплощение Замысла Всевышнего, Его Бесконечного совершенства творения. Иррациональный путь постижения Истины пролегает через дух человеческий, тоже дарованный Творцом, и предполагает принятие Истины сердцем (а точнее, Верой).

Оба пути (рациональный и иррациональный) ведут к Творцу, и каждый неустанно идущий по этим путям всё больше и больше узнает о своем Создателе, становится ближе к Нему, осознает подлинный смысл своего бытия, и, тем самым, обретает спасение в грядущей Вечной жизни.

Къурмэным лъапсэу илэхэм апэрапшэу нэуасэ шьуафэт-шын. Къурмэнымрэ хьаджэ клонымрэ зэпхыгъэу шыгъы. Къурмэным лъапсэу илэр пегъымбар лъапсэу Ибрагим (с.х.с.) кышежъ.

Пегъымбар Ибрагимэм илэс 80 фэдиз ыныбжэ хьугъагъэ сабыи имылэу. Ренэу Алахьталэм ельэуштыгъ сабыи ригъэгъотынэу. Ишхьэгъусэу Сарра сабыи зэрэхьмыкырым кыхькыгъэу ежэ нызынклэу ятлонэрэ шхьэгъусэу фэхьунэу илэуштыгъыгъэ кыезэгъыштыгъ. Ишэнкы, илэ-дэбкы, изеклоклэ пэтэухэмкы Саррэм ыгу рыхьыштыгъ ыкы ятлонэрэ шхьэгъусэу гъуафэт-шын Ибрагим (с.х.с.) фигъэшъуашэ-штыгъ, сабыи къафэхьуми зэдэ-пунэу ащ фэдэу еплъыштыгъ Саррэр.

Ятлонэрэ шхьэгъусэу гъуафэт-шын Ибрагимэм ештэ Хьаджэрэр ыкы илэс 80-ым ыныбжэ ехьугъэу Ибрагим пегъымбарым сабыи къафэхьу, сабыим Исмахьил цэу фаусы, ыужкы Исмахьил пегъымбарэу ар Къурланым кышцэккы.

Сабыим илэс заулэ ыныбжэ хьугъэу, Ибрагим (с.х.с.) пкы-хьыплэ ельэгъу ыкы Исмахьилэр къурмэн ышын фаеу, а пкы-хьыплэр зыфыхьын ышлагъэп пегъымбарым. Охьтэ заулэ теша-гъэу етлани сабыи къурмэн ышын фаеу пкыхьыплэ ельэгъу, нэужым шхьэгъусэм релу пкы-хьыплэу ыльэгъугъэр. Исмахьилэм янэ кырылуагъ: армэ нэмыкырэ чыплэ тыгъэкжэ ащ пкыхьыплэр щымылгъэункы хьун – ылуи. Охьтабэ темышлагъэу ящэнэрэу Ибрахьим пегъымбарым пкыхьыплэ джыри ельэгъу нахь гъэпытагъэ хэлэу Исмахьилэр къурмэн ышын-кыкы.

Нэужым Ибрагим пегъымбарым ыкы Исмахьилэ цыкыкы пкыхьыплэу ыльэгъугъэр фило-тагъ ыкы Алахьталэм илэмыр-кы сабыим ятэ кырылуагъ:

КЪУРМЭНЫР АЛАХЬТАЛЭМ ЫГЪЭЛЬЭШАГЪ

«Адэ Алахьталэм иунашъомэ ар гъэцкыгъээн фаеба» – ылуи. Ибрагим пегъымбарым сабыи ыгъэхьазыри къурмэн ышынэу ышлагъ, ау Алахьталэм иушэтын тыригъыкыгъ ыкы сабыим ычыплэ тлы фыжэ нэкушцэр мэлэичмэ пегъымбар Ибрагимэм кыпагъохыгъ ыкы а чы-плэм Исмахьилэ цыкыкы кы-тлупшыжы тыр къурмэн ши-шыгъ. Ары къурмэн мэфэ лъа-плэхэм къурмэн пшыныр (мэ-лы, пчэны, былымшхо е махь-шэ) кызыхькыгъэр.

Къурмэн шыныр ащ кыше-гъэжыгъэу Тхьэ шлошхьу-ныгъэ пыгъэ зилэмэ агъэцкы. Пегъымбар Ибрагим (с.х.с.) ыкы Исмахьилэр кыгъэу нэ-мыкырэу Тхьэ шлошхьуныгъэ пыгъэ зилэхэр ягъусэу Чабэр агъэуцэ, а чыплэр зэблэхьугъэ мыхьугъэу непэ кызынэсыгъэм быслымэн миллион пчъагъэу хьаджэшлэ, умрэшлэ кыкыуа-лэх. Чабэр зышлагъэуцугъэр чым ыныбджэу (ыгузэгоу) алыгъэ. Бэрэ Тхьэшлошхьуны-гъэ зымылэхэмэ Чабэр акъутэу кыхькыгъэ, ау быслымэнхэм ар шлэхэу агъэцкыжыштыгъ. Чабэр зыдэтэр кталэу Меккэр, Саудовскэ Аравиир ары.

Чабэм шлэгъо-шлэгъабэ пылэ, ахэм ашыц Чабэм ыклоц анахь псы лъапсэу, анахь псы шлагъоу дунаем тетыр зам-замыр кы-шычкыкы, ар пегъымбар Ибра-гимэм кышегъэжыгъэ. Псыр нахьыби нахь макы мыхьоу хьаджаклохэм ешъонхэуи, ялам-дэзкы афэхьоу ежэ-ежырэу кычкыкы, мотори, насоси хэ-мыгъэу ар Алахь талэм игъэшлы-гъэ лъапсэмэ ашыц.

Чабэм километрэ заулэ нахь пэмычыжыгъэу ятлонэрэ шлэгъо-высказалэс против обвинения всех последователей Ислама в причастности к экстремистской деятельности.

[12-12-2006] Исламская организация по вопросам образования, науки и культуры (подразделение **Организации Исламская конференция, аналогичное ЮНЕСКО в ООН**) провела церемонию награждения пяти номинантов из стран мусульманского мира, сделавших выдающийся вклад в области литературы, науки и культуры, передает IINA.

Медали ISESCO Первого класса были вручены бывшему секретарю ОИК, доктору **Хамеду аль-Габеду**; советнику короля Марокко, доктору **Аббасу Джирари**; председателю Ассоциации исламского призыва **Абу Бакру Музи ад-Дину**; генеральному директору Организации образования, науки и культуры ЛАГ, доктору **Монги Бусина**; генеральному секретарю Всемирного общества исламского призыва, доктору **Мохаммеду Ахмеду Шерифу**.

[21-12-2006] Впервые за почти 30 лет популярный мусульманский просветитель и музыкант **Юсуф Ислам** (ранее известный как рок-звезда **Кэт Стивенс**) выступил с концертом в США. Это произошло через два года после того, как ему было отказано во въезде в эту страну из-за навязчивых подозрений властей США в его связях с террористами. Выступление состоялось 19 декабря в Нью-Йорке, где он исполнил свои классические хиты и песни со своего нового альбома, передает ContactMusic.

Юсуф Ислам принял Ислам в 1978 году, оставив карьеру популярного музыканта и полностью посвятив себя религии. Несмотря на изредка устраиваемые им выступления, он не выпустил ни одного нового альбома вплоть до марта 2006 года, когда вышел его диск под названием «Another cup».

шлагъэу ил, чыплэу **Хьарафат** **Иуашхьэккы** заджэхэрэм илэ-гагъэ метришгъэ хьурэп. А Хьарафат Иуашхьэм быслымэн диным кызэрэширэмкы, агъ-рэ цыфэу Алахь талэм кыгъэ-хьугъэ Адамьырэш ишхьэгъу-сэу Хьаомрэ Алахьым чыгум кызырегъэх нэуж чыплэ зэфэ-шхьафэу илэс 70-рэм кыны-уж зэлыхьугъэхэу Тхьэм Хьарафат Иуашхьэм цызэлуигъэ-кыжыгъэх.

Хьарафат Иуашхьэм типе-гъымбар лъапсэу Мухьаммад (с.х.с.) иаужырэ ушыи хьут-би быслымэнхэм кышцафи-шыжыгъагъ дунаем ехьыжы-ным ыпкыкы. Ахэм кыпкыры-кыу непэ хьаджэшлэ клохэрэ неуш фэдэм къурмэнэу цызэрэ-угъоих Хьарафат Иуашхьэ ыкы Хьарафат ишъоф. Ахэм япчъа-гъэ непэ нэбгырэ миллион зышы-плым нэсы. Хьаджацэр ащ кышцафашы, нэужым **Музда-лифа кы** кыгъэзэжы хьаджаклохэм ыкы ащ чэщыр шы-рахы, мыжбо шхьэи 70-рэ зы-рыз хьаджаклохэм ащ кышца-гъои, а мыжбохэр къурмэн мэ-фиплым шэйтаным ичыплэхэм Минэ кыи ащытырадзэным пае.

Апэрэ мафэм къурмэн нэма-зыр ашы, нэужым къурмэн **Минэ кы** хьаджаклохэм ша-шы. Былымэу хьаджаклохэм къурмэн ашыхэрэ Минэ бы-лым Иыгыплэу шагъэлагъэхэм кырашчалэх, къурмэн нэмаз ужым хьаджаклохэм зыфэе бы-лымыр кышыцахы, фаехэмэ ежхэмэ къурмэныр ашы, фэ-мыехэмэ къурмэнышлэхэм ара-гъэшлы. Къурмэнылыр о узэрэ-фаеу бгъээкылон уфит. Мэфи-плыры зыгъэтырэ нэуж хьаджа-клохэр Мединэм имэщыт лъапсэ

1978 году, оставив карьеру популярного музыканта и полностью посвятив себя религии. Несмотря на изредка устраиваемые им выступления, он не выпустил ни одного нового альбома вплоть до марта 2006 года, когда вышел его диск под названием «Another cup».

«Это один маленький шаг для человека и один гигантский шаг к здравому смыслу. Тогда я слышно раздулся, и мне нужно было немного судить свое «я», чтобы спуститься с небес на землю. Теперь я считаю, что своими песнями я смогу дать людям больше, чем разговорами. Я считаю, что мне дан свыше дар и я должен его использовать», – сказал он в разговоре со зрителями.

[21-12-2006] «Мохаммед», «Мухаммад» и другие вариации имени последнего Пророка (мир ему) **становятся все более популярными в Великобритании**. Эти имена обошли по количеству названий новорожденных такие традиционные, как **Джордж** и **Джозеф**, сообщает NewsRu.

В 2006 году **Мохаммедами** названы **2833 младенца, Мухаммадом – 1422. Имя Мухаммад вышло сейчас на 22-ое место** среди наиболее популярных в Соединенном Королевстве, что, по словам экспертов, свидетельствует о растущем влиянии Ислама в культуре Великобритании.

Самыми же популярными в королевстве в 2006 году, по данным УНС, стали имена **Джек** (6928 чел.), **Оливия**, **Томас**, **Джошуа**, **Оливер**, **Гарри**.

Источник: islam.ru

маклох, ау Чабэм мыкыкы Мединэм кыгъахэхэм ячыплэ псэ-уплэхэм кыгъэзэжыкы. Хьаджэ-кыныр быслымэн диным ип-кыуитфымэ зыкы ашыц, ау хьаджэ кыныр амал зилэхэу мылькыкы псауныгъэмкы шыгъэхэмкы ягъашлэм зэ кыныр яхьакыу атель, ау амал зымы-лэхэу мылькыкы, зысауны-гъэкы шыгъэхэм Алахь талэм атырелэтыкы фарзэуи афэхьу-рэп ахэм.

Хьаджэ кыныр шлогъэшхо пылэ, цыф зымылгъэпкыгъэхэр чыплэ зэфэшхьафыхэм ашы-псэухэрэ зэуегъагъэх, нэуасэ хьаджэм цызэфэхьух, ячыплэ-псэуплэхэм якыэбархэр зэфа-луагъэ ыкы шлу зэрегъэлэгъух.

Алахь тэлэ лъапсэм шлош-хьуныгъэ ин фэзышыгъэу, имылькы хьалэлкы, тыгъугъэрэ, техыгъэрэ, чыфэ-хьафырэ хэ-мыгъэу хьаджэ кыу пылэ юфы-гъохэр кызэгъэцкыгъэу кызэ-гъэзэжыкы, Алахь талэм ипсэ-кыушлагъэхэр фегъэгъу, янэ кызэфэхьум зэрэкъэбагъэу кызэбэу кыгъэзэжыкы. Ащ уры-гушхонэу шыт, ау нэужым узфэ-сакыжыкы фае, сыда плэмэ, хьаджэ зышыгъэмрэ зымышы-гъэмрэ зы хэукыныгъэ зэфэдэу ашлэзэ зэдэшлэмэ хьаджэ кыу-гъэм псэкыдыр фэдэ пчъагъэкы нахьыбэу фатхы, ащ пае хьаджэ зышыгырэ нэуж бэклэ нахь узфэ-сакыжыкы фаеу охьу, амыры-мэ уишхьаджэшлыгъэ хьаолые хьун ыльэкышты, шэйтаным зы-дебгъэхьыкы уишхьаджэ кыды-ни джыкыным игъогу утыри-шэн ыльэкышты.

Къурмэным ехьулэу хьаджэшлэ мыкыкыгъухэрэм агъэцкы-кынуу апшэу илэхэм джы шьуа-шыдгъэгъозэн.

Къурмэн мафэм, ыпэрэ мэфи-пшыр унэкыныр, мафэу унэ-кыкырым пэпчэ псэпэшхо пылэ. Къурмэн нэмазыр ашыхэрэ нэуж къурмэн шыным уфежы хьушты. Къурмэным ишыи апэ-рэ мафэм нэмаз ужым шегъэ-жыгъагъэу япллэнэрэ мафэм ты-гъэр кыомыхьэзэ пшымэ къур-мэн пшыгыткыкы мэхьу. Къур-мэныр зышыныу зытефэхэрэ амал гъот зилэхэу, чыфэрэ хьа-фэрэ хэмыгъэу, къурмэн уасэр кы-зэгъотын зыльэкыштыгъэр ары. Алахь талэр гуклэгъушлэ амал зымылэхэм къурмэныр ашыныр атыригъыкыгъэ.

Къурмэн пшымэ хьушты хьа-иуанэхэр сьд фэдэхэ?

Мэлыр, пчэныр, былымш-шор ыкы махьшэр. Мэлыр, пчэныр, пчэнырэ къурмэн пшыштыгъэм зы илэс аныбжын фае, е илэс мыхьугъэм илэс зыны-бжыкы ахэудзэмэ кыахьмышэу иинагъэкы ишъошлагъэкы шы-тын фае. Былымшор (шкы-хьужь, танэ, чэмы) мыхэм илэ-ситлэм нахь мымакы аныбжэ шытын фае, е илэситлэу зыны-бжыкы ахэудзэмэ кыахьмышэу иинагъэкы ишъошлагъэкы шытын фае. Мэлыр пчэныр зы унагъом нэбгырэ пчъагъэу исым емылгытыгъэу зы шхьэ къурмэн ашыи фаер, ау мыль-кыу зэфэшхьафэу зы йэгу зды-дэхэмэ, зы унэ зэдисхэмэ мы-лькыу мызмэ (зэхэмыльмэ) къурмэн зырыз ашыныу атефэ. Мэлыр пчэныр къурмэн зы-пшырэм, лэу кыхьэкыгъэр ахьышэу бгошын фае, зы шанэр – тхьамыкыкы, ятлонэрэ шанэр – ахьылхэм, гьунэгъухэм, ныб-джэгъухэм, ящэнэрэ шанэр – унагъом кыен. Унагъом нэбгы-ритлэу-шы цэхьу имысымэ тхьа-

мыкыкы яптырэ ахьым хэб-гъахьомэ дэгъу. ахьхэр бгошы хьумэ шапхьэу пылыр зэ уп-шэрыхьагъу зэптырэ унагъом фэхьуныр ары къурмэнылыр. Былымшор (шкы-хьужь, та-нэ, чэмы) къурмэн пшыи хьу-мэ, унэгъуибылым нэсэу узэха-хьэу пщэфэу къурмэн пшымэ хьушты, ау унэгъуишыи, пшыи, тфыи амал уилэмэ уизакыу пшыи мыхьунэу шытэп. Бы-лымшор къурмэн зыпшырэм зыкыри: кыушхьы, лы дэгъуи, лы дэи зэфэдэкыбэу зэфэго-шы унэгъо пчъагъэу зыщэфы-гъэхэмкы. Унагъо пэпчэ ахьэу тефагъэр ахь шырышэу тэго-шыжы, тхьамыкыкы, ахьыл гупсэхэр ыкы ежэ унагъоу къур-мэныр зышырэр. Пчэныр, мэ-лыр, былымшор къурмэн пшыным пае, кыхьэпхын фае псау, ишлугъоу былымыр фэ-игъэу шытын фае.

Мыщ фэдэхэу зылохэрэри кыхьэфэх, къурмэныр кысымэ ритхын алоу, былымыр лъащэу, е сымаджэу – ахэр къурмэны хьурэп. Ащ нэмыкыу къурмэн пшымэ мыхьуштыгъэр: **чэты, тхьачэты, псычэт, ащ афэдэхэр къурмэныпхьэ хьушэрэп**. Зыло-рабэхэрэм талокы: «сэ амал си-лэп мэлы, пчэны, былымшхо къурмэн сшыныу; сыда тхьа-чэт, псычэт, кызы сшымэ зы-кымыхьуштыгъэр?». Ыпкыкы кы-зэрэтлуагъэу чыфэ хьаф хэмы-хьэу, къурмэныпхьэ зыщэфын зыльэкыштыгъэм къурмэныр кыатыригъыкы Алахьталэм. Къурмэныпхьэ зыщэфынэу амал зымылэхэм, былым гъот зымылэхэм, къурмэныр ашы-ныр атыригъыкыгъэ, къурмэ-ныр амышыи хьунэу.

Ары кызыхькырэу къурмэны-лыр цэ бгошыныр, тхьамыкы-кы, ахьыл гупсэхэм, унагъом. Тхьамыкыкы ахьэу атефэрэ, къурмэн зышыныу амал зымы-лэхэр, ащ кыгъэлэгъэу, амал зилэу, гъот зилэу, къурмэн зышы-хэрэм, ящэнэрэ ахьыр тхьамы-кыкы, амал зымылэхэм алыгъэ-лэсынэу. Быслымэн диным кызырэгъэцкыгъэу Алахь талэм зэфэныгъэ лэдэоныгъэрэ шульэгъуныгъэрэ, байхэмрэ тхьамыкыкы азыфагу илгы-ным ишапхь.

Нэмыкырэ амал зымылэхэу (щагу бзыухэр) а мэфэшхо ма-фэм ыушыны, исабийхэм, ибын, илахьылхэм аригъэшхын тхьа-ригъэлэгъушхэр дэгъу, псапэ, ау ар къурмэн хьурэп. Сыда плэмэ, амал зымылэхэм, Алахь талэм къурмэн ышыныр кытыри-лэхьагъэп.

Былымыр къурмэн тшыи зыхьурэм кытлон фае гушы-хьэр: **«Бисмиллахь Аллахь экбар»**.

Амал зилэ пэтэухэмэ тыкы-джэ, Алахь талэм ыгъэлэгъэу къурмэныр ашыныу, амал зымы-лэхэм ахьэу атефэрэ алыгъэ-лэсынэу. Амалышлоу непэ шьуи-лэхэр, шьуипсауныгъэхэр, шьуи-сабий-бынхэр, шьуибылым гъотхэр Алахь талэм зэрэпхы-гъэхэр зышышъумыгъэгъуш. Алахьталэ лъапсэу ахэр кы-шъозтыгъэр ары ахэр шульы-зы-хьыкыны зыльэкыжыштыр. Алахьталэм игубжэр кыт-лымылэсыным фэшлэ, игубжэ лэшхэр кыттемыфэным пае, дунэе гъашлэмкы пшээрлы кытфышыгъэ фарзэхэр дгъэ-цэклэнхэ фаех.

Алахьым гуклэгъу кытфи-шыи, Алахьым ыгъэлэгъэшт-хэу, Ахьэрэт мафэм джэнэт лъа-плэмкы ыгъэгъушлэцт быслы-мэнхэм ашыцы тишынкыкы тельэлэу.

Адыгэ Республикэм ыкы Пшызэ шьольыр ашыпсэрэ быслымэнхэм амуфтнеу ЕМЫЖ Нурбий

(продолжение, начало см. стр. 1) вознаграждение, как за освобождение двух тысяч рабов, раздачу такого же количества животных на садака и выделение такого же количества лошадей для джихада.

В хадисах также сказано, что вознаграждение за пост в день Арафа равно вознаграждению за пост в течение двух лет; что тому, кто соблюдал пост в этот день, прощаются грехи двух лет – предыдущего и последующего; что тот, кто соблюдает пост за два дня до Арафы, получит вознаграждение как и пророк Айюб (благословение ему), а тот, кто постился в день Арафа, – как пророк Иса (благословение ему).

Эти дни желательно провести в ибадате, раздать нуждающимся садака.

Тому, кто собирается резать жертвенное животное (курбан), нежелательно (карахат) в течение первых десяти дней Зуль-Хиджжа, то есть до жертвоприношения, стричь волосы и ногти.

ДОСТОИНСТВА ПЕРВЫХ ДЕСЯТИ ДНЕЙ МЕСЯЦА ЗУЛЬ-ХИДЖЖА

Слова Всевышнего Аллаха в суре «Заря»: «Клянусь зарею, клянусь десятию ночами...», – подразумевают первые 10 дней месяца Зуль-Хиджжа. Клятва Аллаха свидетельствует о величии этих дней. А в суре «Память» Всевышний говорит: «(Дабы) славить имя Господне в определенные дни». Здесь тоже имеются в виду первые 10 дней месяца Зуль-Хиджжа.

Воистину, наш Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, свидетельствовал, что эти дни – самые благословенные на этом свете. От Джабира (да будет доволен им Аллах) передано, что Пророк наш (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Самые благословенные дни этого мира – первые десять дней месяца Зуль-Хиджжа». Спросили его: «А нет ли похожих на них (т.е. на людей, занятых служением Богу в эти дни)?». Он ответил: «Нет похожих на них на пути Аллаха, кроме человека, которого убили на пути Аллаха (т.е. шахид)». То есть, только шахид превышает перед Аллахом, чем человек, который занят служением Аллаху в эти дни.

В числе этих дней и день Арафа. День Арафа – день большого Хаджа, день прощения грехов, день освобождения от огня. Из числа этих дней также день жертвоприношения (Курбан-Байрам). День жертвоприношения – самый лучший день года. Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Самый великий день – день

жертвоприношения».

Причиной возвеличения первых десяти дней Зуль-Хиджжа является наличие в них всех столпов поклонения: намаза, поста, жертвоприношения, паломничества, и не сочетается все это в другие дни.

От Ибн Аббаса (да будет доволен им Аллах) передано, что Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Всевышний Аллах больше всего любит добрые деяния, совершенные в эти дни (т.е. в первые 10 дней Зуль-Хиджжа)». Кто-то спросил: «О Посланник Аллаха! Даже больше джихада (войны на пути Аллаха)?». Он ответил: «Да, даже больше джихада, кроме деяний

города) является мусульманским.

Кроме того, такбир читается и после каждого намаза сразу по его завершении, до начала азкаров (молитв, читаемых после намаза), начиная после вечернего намаза дня Арафа и заканчивая предзакатным намазом последнего дня ташрика, то есть 13-го числа.

Ночь с 9-го на 10-е Зуль-Хиджжа желательно оживить служением Аллаху, то есть провести в бдении и во всеобщем ибадате. Если нет возможности сделать это, то постарайтесь оживить последнюю треть ночи или хотя бы малую ее часть, если и это затруднительно, то постарайтесь хотя бы ночной и утренний на-

веселье по случаю праздника.

Употребление алкоголя (категорически запрещенного мусульманам вообще) в этот день является кощунством, глумлением над принципами Ислама.

ЖЕРТВОПРИНОШЕНИЕ (КУРБАН)

Жертвоприношение (курбан) в день Ид аль-Адха или в последующие три дня ташрика является суннатом, на который особое внимание обращал наш Пророк.

Жертвоприношение в эти дни является высоко награждаемым благодеянием. Жертву приносят за совершеннолетнего мусульманина с со-

жизни; верблюд – пятилетним, в шестом году жизни.

2. Жертвенное животное должно быть здоровым, без существенных изъянов.

Допускается отсутствие нескольких зубов или незначительной части уха, но совсем беззубое или с отрезанным на треть и более ухом животное резать нельзя. Хвост, глаза и другие органы тела животного также должны быть целыми. Желательно, чтобы животное было упитанным (очень худое животное нельзя резать), без признаков болезни.

3. Необходимо соблюдать сроки жертвоприношения.

Период жертвоприношения начинается с восхода солнца 10-го числа месяца Зуль-Хиджжа, спустя время, необходимое для совершения намаза в два ракаата и чтения хутбы, и продолжается до захода солнца 13-го числа.

4. Необходимо иметь и произносить перед жертвоприношением соответствующее намерение (нийят).

За себя (мужчине) лучше резать самому, с соответствующим нийятом. Можно поручить и другому (вакилю). При этом нийят может произносить тот, за кого режут, но можно поручить это (произнести нийят) вакилю (представителю), который будет резать курбан.

5. Животное необходимо резать хорошо отточенным ножом, поэтому предварительно следует заточить его. Не следует показывать нож животному или резать одних животных на глазах других.

Сначала произносится: «Бисмиллахи-р-рахмани-р-рахим. Аллахумма салли ала Мухаммадин ва ала али Мухаммад».

Затем читают три раза такбир: «Аллаху акбар. Аллаху акбар. Аллаху акбар. Ла илаха ил-лаллаху валлаху акбар. Аллаху, акбар ва лил-лахил хамду».

На третий раз до «ла илаха илла ллаху ва ллаху акбар» добавляют:

«Аллаху акбар кабийран, вал-хамду лиллахи касиран ва субхана ллахи букратан ва асийла».

Затем, аккуратно положив животное на левый бок, повернувшись в сторону Киблы (Мекки) и перевязав его ноги, читают дуа (молитву):

«Аллахумма габза минка ва илайка фатакаббал минни» («О Аллах, это от Тебя, для Тебя, прими от меня»), затем добавляют:

«Бисмиллахи Аллаху акбар. Алтхумма салли ала Мухаммадин ва ала али Мухаммадин васаллим» и одновременно режут трахею (ниже гортани, оставляя ее в стороне головы), пищевода и обе сонные артерии.

Материал подготовил хаджи Асланбий ХУТЫЗ

МЕСЯЦ ЗУЛЬ-ХИДЖЖА

человека, который вышел на путь Аллаха со своим богатством и не вернулся».

Первые 10 дней Зуль-Хиджжа следует встретить сердечным покаянием в своих грехах. Это обязанность каждого мусульманина. В покаянии благо для мусульманина как на этом свете, так и в Судный день. Всевышний говорит: «Кайтесь перед Аллахом все – быть может, преуспеете».

Как можно больше берите пользы из щедрот этих дней. Каждому мусульманину желательно совершить как можно больше добрых дел. Всевышний говорит: «Тех, кто старался за (дело) Наше, настаивим Мы на пути Нашим».

Как покорность Всевышнему и служение Ему в эти дни приближает нас к Нему, так же и грехи отдаляют нас от Него, и мы теряем Его милость. Посему воздержитесь от всего греховного в эти дни, дорогие братья и сестры.

ИД АЛЬ-АДХА (КУРБАН-БАЙРАМ)

Ид аль-Адха (Курбан-байрам) является главным праздником мусульман. Он приходится на 10-е число месяца Зуль-Хиджжа, то есть на следующий день после священного дня – дня Арафа. Последующие за Ид аль-Адха три дня (то есть 11, 12 и 13 числа) называют днями ташрика.

Начиная с захода солнца накануне дня Ид аль-Адха и до Ид-намаза мусульмане громко читают такбир. Такбир читают и в мечетях, и дома, на улице, и на площадях – везде.

Такое повсеместное громкое чтение такбира в оба дня Ида (Ид аль-Адха и Ид аль-Фитр) является признаком того, что данный населенный пункт (село,

мазы совершить коллективно (с джамаатом) в мечети.

После полуночи желательно совершить полное омоложение по случаю праздника (нийят произносят примерно так: «Я намереваюсь совершить полное суннат-омоление по случаю праздника Курбан-байрам во имя Всевышнего Аллаха»), постричь волосы и ногти, то есть заняться личной гигиеной.

Если вы не смогли оживить эту ночь служением Аллаху, то утром встаньте пораньше, совершите полное омоложение, постригите волосы и ногти, наденьте чистую одежду (лучше новую, если есть) надуйте благовониями и, не приняв пищу (не покусав), отправляйтесь в мечеть для совершения Ид-намаза. Его совершают примерно через 45 минут после восхода солнца (предварительно уточните у имама мечети время его совершения).

Ид-намаз совершается так же, как и в день Ураза-байрам (Ид аль-Фитр). Кто не знает, как совершить Ид-намаз, в крайнем случае, может совершить и обычный двух-ракаатный суннат-намаз. Для совершения Ид-намаза нийят произносят примерно так: «Я намереваюсь совершить (если намаз совершается с джамаатом, то добавляют: «в джамаате» или «за имамом») двухракаатный суннат-Ид-намаз (суннат-намаз по случаю праздника Курбан-байрам) Всевышнему Аллаху».

В день Курбан-байрама режут жертвенных животных – курбан, раздают садака нуждающимся, посещают родственников, соседей, друзей, других единоверцев, принимают гостей, поздравляют друг друга с праздником, выражают радость и

ответствующим намерением (нийят). С первыми брызгами крови жертвенного животного прощаются все его предыдущие грехи.

Известные алимь и вали старались каждый год резать курбан. Поэтому и нам следует изыскать возможность для этого. Имеющим соответствующую возможность весьма желательно резать в эти дни жертвенное животное. «Лучшие из моей уммы режут курбан, худшие – не режут», сказано в хадисе.

Для жертвоприношения (курбан) можно использовать верблюдов, коров (быков), баранов или коз (другие животные не подходят). Их предпочтительность соответствует порядку перечисления. Верблюда и корову можно резать за семерых, а барана и козу за одного мусульманина.

Если в семье режут одного барана или козу, то тем самым суннат считается исполненным и за остальных взрослых членов семьи. Вознаграждение за курбан получит вся семья. Но лучше резать корову (быка) за семерых членов семьи.

Лучше всего раздать нуждающимся все мясо в сыром виде, оставив дома для бараката небольшой кусок. Но можно раздать треть или хотя бы какую-то часть. Минимальное требование – дать часть сырого мяса мусульманину, которому положен закят.

УСЛОВИЯ ЖЕРТВОПРИНОШЕНИЯ

1. Жертвенное животное должно быть взрослым: баран – годовалым, во втором году жизни; коза и корова (бык) – двухлетними, в третьем году

ВНИМАНИЕ!

Убедительная просьба обращаться с уважением к газете, так как приводятся имя Аллаха и аяты из Священного Корана.

Желающих присылать материалы для публикации просьба обратиться в Соборную мечеть г. Майкопа или отправить материалы в адрес редакции с пометкой: «для редакции газеты «Свет». Материалы принимаются на адыгейском и русском языках. Присланные материалы не возвращаются.